

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года ПЯТНИЦА, 22 ИЮЛЯ 1977 ГОДА № 169 (16385) Цена 2 коп.

## К новым свершениям

### СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ

20 июля в Большом Кремлевском дворце продолжилась пятая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва. Депутаты обсуждают вопросы о проекте Конституции СССР и задачах местных Советов Российской Федерации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) пленуме ЦК КПСС.

Депутаты выразили единую поддержку внутренней и внешней политике КПСС и Советского государства, горячо одобрили решения майского (1977 г.) пленума ЦК КПСС, проект Конституции, провозглашенную ленинскими идеями о построении коммунистического общества, глубокой заботой партии о росте благосостояния народа и всестороннем развитии личности.

Бригады комплексной бригады строительного управления № 6 треста «Мостстрой-1» депутат В. А. Заворонский подчеркнул, что обсуждение проекта Конституции вызвало новый трудовой энтузиазм москвичей. Мы считаем, сказал депутат, что борьба за качество должна стать законом трудовой жизни. Вот почему я предлагаю дополнить первый абзац статьи 23 Основного Закона предельно высокими условиями труда и оплаты в соответствии с ростом производительности труда, и изложить его в такой редакции:

«Государство неуклонно осуществляет курс на повышение уровня оплаты труда, реальных доходов трудящихся в соответствии с ростом производительности труда и качества работы». Первый секретарь Саратовского обкома КПСС депутат В. К. Гусев отметил, что в Саратовской области за последние сорок лет объем промышленного производства возрос более чем в 30 раз, рабочий класс составляет ныне свыше 70 процентов трудоспособного населения. Область по праву считается одной из крупнейших хлебных житниц России. Из «краса без будущего», каким его считали раньше, Заволжье превратилось в зону активного развития земледелия и животноводства.

Земля — основное наше богатство и мы должны быть ее рачительными хозяевами, заявил председатель колхоза имени Ильича Луковичского района Московской области, Герой Социалистического Труда депутат М. В. Павлов. Рационально используя землю, все возрастающую помощь государства, наш колхоз за последние 10 лет увеличил объем валовой продукции более чем в 2,5 раза. Государственный план по продаже всех видов продукции земледелия и животноводства решен, выданы к 7 ноября. Это будет нашим трудовым подарком к 60-летию Великого Октября.

Обсуждая проект Конституции СССР, немало предложений внесли и наши колхозники. Одно из них, сказал депутат, касается подсобных хозяйств. Предлагаю дополнить 12-ю статью проекта Конституции такими словами: «Колхозы и совхозы обязаны оказывать помощь членам колхозов и работникам совхозов в ведении подсобного хозяйства».

В проекте Конституции СССР законодательно закреплено важное место профсоюзов в жизни страны, сказала секретарь ВПСИС депутат Л. А. Земляникова. Это еще больше поднимет их роль и ответственность за выполнение поставленных перед собой задач. Дальнейшее развитие социалистического соревнования, повышение роли трудовых коллективов, улучшение условий труда, быта, отдыха трудящихся — вот далеко не полный перечень вопросов, которые постоянно на-

ходятся в центре внимания профсоюзов. В свете социальной программы, отраженной в проекте Конституции, им предстоит продолжить работу в этом направлении. Депутат отметил расширение связей и сотрудничества профсоюзов и Советов депутатов трудящихся.

Много вдохновляющих мыслей вызывает проект Основного Закона нашей страны, заявил бригадир слесарей-монтажников объединения «Ленинградский металлургический завод» Герой Социалистического Труда депутат В. С. Чичеров. И прежде всего это мысль о том, что нужно сделать для того, чтобы Советское государство стало еще богаче и сильнее. Ведь главная гарантия всех наших прав — мощь и процветание Родины. Дело чести рабочего человека, его прямая конституционная обязанность — стремиться к новым высотам мастерства, творчески подходить к делу, вносить в работу частичку сердца и души.

По мнению депутата, в статье 60-й проекта Конституции следует особо сказать об обязанности граждан добиваться высокой эффективности и качества труда, об их ответственности за порученное дело. О больших и радостных переменах в Северо-Осетинской АССР рассказал Председатель Президиума Верховного Совета автономной республики депутат О. А. Васнев. В республике годовое производство в 400 раз превышает уровень 1924 года.

Расцвет народного хозяйства Северной Осетии, как и всех братских народов, сам советский образ жизни убедительно опровергает вымыслы буржуазных пропагандистов о якобы имеющем место угнетении интересов малых народов в нашей стране, подчеркнул оратор. Директор биологического и научного центра Академии медицинских наук СССР депутат Н. Н. Блохин говорил о том, какие разительные перемены произошли в нашей стране за годы Советской власти. Депутат привел примеры, показывающие неоспоримые преимущества советского общества по сравнению с передовыми капиталистическими странами в области здравоохранения, образования, развития науки.

В индустриальную мощь России особыми гранями вложены трудовые и личные подвиги труженников Урала — опорного края нашей социалистической державы, сказал второй секретарь Челябинского обкома КПСС депутат Л. А. Ильичев. Металлурги области понимают, что чем больше ладут разнообразия и высокотехнологичных металлургических предприятий, тем быстрее будет наращиваться экономический потенциал страны, тем успешнее пойдет выполнение заданий десятой пятилетки.

Первый заместитель Председателя Совета Министров Башкирской АССР депутат Г. Ф. Р. Шафиков отметил, что в проекте Конституции большое место занимают вопросы государственного устройства СССР. Сохранены выдержанные проверены временем и оправдавшие себя основные черты федеративного устройства Советского Союза.

История Советской Башкирии в составе Российской Федерации показывает, что осуществляемая Коммунистической партией ленинская национальная политика обеспечила возрождение и всестороннее развитие башкирского народа, который достиг политического, экономического и культурного равенства в семье советских народов.

Генеральный директор производственного объединения «Ростсельмаш» депутат В. А. Иванов рассказал о вкладе комбайнстроителей в увеличение производства современной сельскохозяйственной техники, об экономическом и социальном эффекте, который дала начата

в девятой пятилетке реконструкция предприятия, коренным образом изменившая условия труда людей. Обсуждал на собраниях проект Конституции, наши рабочие, продолжал он, говорят о необходимости непримиримой борьбы с лодырями, прогульщиками, пьяницами. Поэтому мы считаем, что статью 60-ю проекта необходимо дополнить следующими словами: «Каждый гражданин ответствен перед коллективом, в котором он трудится, а через него — перед государством за качеством и дисциплиной своего труда. Мера ответственности за нарушение данного положения определена Кодексом законов о труде».

В эти дни, сказала секретарь ЦК ВПСИС депутат З. Г. Новожилова, в комсомольско-молодежных коллективах, бригадах и звеньях, на полях, в студенческих строительных отрядах, школах загорелся труд и отдачи, молодежь обещаниями — веде молодежь по-деловому и заинтересованно обсуждает проект Конституции СССР. В каждой строке проекта Основного Закона советская молодежь видит высокие задачи перед собой коммунистического завтра, работу о настоящем и будущем молодого поколения.

Ленинский комсомол, сказала оратор, всегда выступал и будет выступать как надежный помощник партии в деле воспитания подрастающего поколения в духе беззаветной преданности делу коммунизма. Всенародное обсуждение Основного Закона, сказал председатель Тамбовского облисполкома депутат В. И. Макаров, пробудило у людей новые творческие силы и стремление еще шире развивать социалистическое соревнование с тем, чтобы порадовать Родину новыми трудовыми подвигами. За выполнение задания двух лет пятилетки и 60-летию Великого Октября в области тружилось коллектив 400 бригад, участков, смен и цехов, свыше 20 тысяч рабочих и колхозников.

На примере Хакасии председатель исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся Хакасии депутат В. А. Угужиков поставил огромные экономические и социальные изменения в жизни некогда отсталой окраины царской России. Оратор, в частности, напомнил, что до Великого Октября на территории Хакасии действовало всего 13 школ, обучалось менее тысячи человек. Своей письменности не было. Ныне в автономной области успешно ведется переход к всеобщему среднему образованию.

Достижения в развитии автономной области, это предвидя, результат превращения в жизнь мудрой ленинской национальной политики, результат постоянной заботы партии и государства о развитии малых наций и народностей нашей страны, подчеркнул депутат. Среди главных задач в проекте Конституции, сказал министр просвещения РСФСР депутат А. И. Данилов, называется воспитание человека коммунистического общества. Важную роль в этом играет школа. Об огромных успехах в области образования свидетельствуют два показателя: в 1935—36 учебном году в девятидесятых классах школ РСФСР обучалось 109 тысяч школьников и девушек, в 1975—76 учебном году — два миллиона 269 тысяч человек. Всеобщее среднее образование становится непрерывным элементом советского образа жизни, творческой труда молодых строителей коммунизма.

Дополнение права на труд правом на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей ставят перед школой новые ответственные задачи, на которых подробно остановился депутат. Чрезвычайно важна статья 67-я проекта Конституции СССР, в которой говорится о том, что граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства, сказал секретарь правления Союза писателей РСФСР депутат М. Н. Алексеев. Поскольку земля в нашей стране является общественным достоянием, за нее несет личную ответственность каждый член нашего общества, а не только государство. Личь при таком условии, возмущаясь промислами и другими объектами, жизненно важными для всех нас и властью диктуемые стремительным процессом технического перевооружения, научного прогресса, мы, подчеркнул депутат, не будем брать по пути ценное и жизненно необходимое, дарованное нам и нашим наследникам природой на вечное пользование.

Председатель исполкома Романовского сельсовета Оренбургской области депутат Т. Т. Инкряева на примере своего района показала, как велики изменения на селе, происшедшие со времени принятия ныне действующей Конституции. Высокая степень механизации сельского хозяйства, возросший уровень общего и специального образования позволяют сельским труженикам успешно выполнять высокие социалистические обязательства по продаже государству сельскохозяйственной продукции. При обсуждении проекта новой Конституции СССР поступают пожелания коллективов и трудящихся, направленные на дальнейшее улучшение нравственного воспитания людей и укрепление трудовой дисциплины, которая в своем выступлении первый секретарь Горьковского горкома КПСС депутат А. А. Соколов. Он предупредил в главах третьей и седьмой проекта Конституции отразить ленинское положение о том, что в основе коммунистического воспитания должна быть борьба за коммунистическую нравственность.

Депутат отметил, что обсуждение проекта Конституции вызвало новую волну стремления к труду и творческому энтузиазму трудящихся Горьковской области. В прениях по первому вопросу выступили 17 человек. Принимается решение прекратить прения.

В единогласно принятом постановлении Верховный Совет РСФСР одобрил проект новой Конституции СССР, принял к неуклонному руководству и исполнению решения майского (1977 г.) пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по проекту Конституции СССР.

В восстановлении выражается уверенность в том, что трудящиеся Российской Федерации своим единодушным одобрением проекта Конституции СССР и повышением политической и трудовой активности продемонстрируют верность идеалам коммунизма, твердую решимость обеспечить выполнение исторических задач, намеченных XXV съездом КПСС.

Сессия образовала комиссию по подготовке проекта Конституции РСФСР. В ее составе 59 депутатов. Председателем комиссии избран депутат М. С. Соломенцев.

Сессия рассмотрела вопрос об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР. С докладом выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат Х. П. Нешков. Верховный Совет принял по этому вопросу соответствующие закон и постановления. На этом пятая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва завершила работу. (ТАСС).

## Летний комплекс Вперед — кожевниковцы

Заготовлено сена и сенажа (на корову в тоннах)

Кожевниковский	2,7
Молчановский	2,0
Колпаковский	1,9
Асиновский	1,8
Томский	1,7
Шегарский	1,5
Бакчарский	1,5
Александровский	1,3
Кривошеинский	1,3
Зырянский	1,2
Чанский	1,1
Первомайский	1,0
Карагановский	0,9
Парабельский	0,8
Тегульдетский	0,5
Верхнекетский	—

По области сено и сенаж в целом по области заготавливаются примерно одинаковыми темпами: за сено в 52, а по сенажу — на 41,5 процента.

Закладка сенажа в последнее время дружнее идет в Молчановском (68), Александровском (49) и Томском (43) районах. В Томском районе неплохо работают фирмы «Томич» (48), «Сибирь» (46) и «Победа» (44 процента).

Труженики колхозов и совхозов, рабочие заводов и фабрик, все жители райцентров, рабочих поселков и деревень, которые выехали на поля, сейчас должны жить одним стремлением: с максимальной нагрузкой использовать сухие летние дни, чтобы до начала уборки зерновых сполна заготовить сено и сенаж!

Сводня ясно говорит темпы работ на заготовке сена и сенажа должны быть ускорены. До конца ударного месячного остались считанные дни, а предстоит сделать еще немало. Ведь многие коллективы обязались выполнить в июле сезонные задания по селу и сенажу. Ближе других к этой цели коллективы хозяйства Кожевниковского района, где задание по селу выполнено на

полно на 30 процентов, а по сенажу — на 30,5. Если сравнить с показателями за соответствующий период прошлого года, то нынче сена заготовлено на 26.318 тонн больше, а сенажа заложено на 28.629 тонн меньше.

Сводня ясно говорит темпы работ на заготовке сена и сенажа должны быть ускорены. До конца ударного месячного остались считанные дни, а предстоит сделать еще немало. Ведь многие коллективы обязались выполнить в июле сезонные задания по селу и сенажу. Ближе других к этой цели коллективы хозяйства Кожевниковского района, где задание по селу выполнено на

полно на 30 процентов, а по сенажу — на 30,5. Если сравнить с показателями за соответствующий период прошлого года, то нынче сена заготовлено на 26.318 тонн больше, а сенажа заложено на 28.629 тонн меньше.

Сводня ясно говорит темпы работ на заготовке сена и сенажа должны быть ускорены. До конца ударного месячного остались считанные дни, а предстоит сделать еще немало. Ведь многие коллективы обязались выполнить в июле сезонные задания по селу и сенажу. Ближе других к этой цели коллективы хозяйства Кожевниковского района, где задание по селу выполнено на



С раннего утра до позднего вечера трудятся на заготовке сенажа механизаторы Зерновского отделения совхоза «Октябрь» Томского района. Коллектив механизированного отряда решил заготовить сенажа значительно больше, чем запланировано. Более трети обязательств уже выполнены.

НА СНИМКЕ (слева направо): тракторист Н. Г. Замлатинов, заместитель управляющего отделением по растениеводству В. И. Марков, тракторист А. Н. Мудрик, звеньевой А. А. Большаков. Фото В. Казанцева.

## Признаны лучшими

Флаг трудовой славы в Бакчаре поднят в честь коллектива АБМ-0.4 из совхоза «Завезы Ильича». Машинисты смен В. А. Кобылов и П. А. Мерзляков за последнюю неделю произвели 110 тонн травяной муки. Победителями районного соревнования признаны также коллективы механизированных звеньев из совхоза «Тазенский», которые возглавляют М. И. Вершинин и И. И. Неустров. Им за скормлено за неделю соответственно 246 и 227 тонн сена. На заготовке кормов в этом совхозе отличился механизированный отряд Б. Я. Пильнова и звено П. М. Грошева. Первый за неделю заложил 805 тонн сенажа, а второй скошил траву на 360 гектарах.

Успешно трудились на косовице трав и механизаторы звена И. В. Давыдина из совхоза «Парбигский». Но по району темпы заготовки кормов не могут удовлетворить. На корову сена и сенажа запасаемого больше полутора тонн. Чтобы войти в график ударного месячного задания, труженикам района надо ежедневно заготавливать 750 тонн сена и 1.500 тонн сенажа.

Успешно трудились на косовице трав и механизаторы звена И. В. Давыдина из совхоза «Парбигский». Но по району темпы заготовки кормов не могут удовлетворить. На корову сена и сенажа запасаемого больше полутора тонн. Чтобы войти в график ударного месячного задания, труженикам района надо ежедневно заготавливать 750 тонн сена и 1.500 тонн сенажа.

Успешно трудились на косовице трав и механизаторы звена И. В. Давыдина из совхоза «Парбигский». Но по району темпы заготовки кормов не могут удовлетворить. На корову сена и сенажа запасаемого больше полутора тонн. Чтобы войти в график ударного месячного задания, труженикам района надо ежедневно заготавливать 750 тонн сена и 1.500 тонн сенажа.

Успешно трудились на косовице трав и механизаторы звена И. В. Давыдина из совхоза «Парбигский». Но по району темпы заготовки кормов не могут удовлетворить. На корову сена и сенажа запасаемого больше полутора тонн. Чтобы войти в график ударного месячного задания, труженикам района надо ежедневно заготавливать 750 тонн сена и 1.500 тонн сенажа.

Успешно трудились на косовице трав и механизаторы звена И. В. Давыдина из совхоза «Парбигский». Но по району темпы заготовки кормов не могут удовлетворить. На корову сена и сенажа запасаемого больше полутора тонн. Чтобы войти в график ударного месячного задания, труженикам района надо ежедневно заготавливать 750 тонн сена и 1.500 тонн сенажа.

Успешно трудились на косовице трав и механизаторы звена И. В. Давыдина из совхоза «Парбигский». Но по району темпы заготовки кормов не могут удовлетворить. На корову сена и сенажа запасаемого больше полутора тонн. Чтобы войти в график ударного месячного задания, труженикам района надо ежедневно заготавливать 750 тонн сена и 1.500 тонн сенажа.

Успешно трудились на косовице трав и механизаторы звена И. В. Давыдина из совхоза «Парбигский». Но по району темпы заготовки кормов не могут удовлетворить. На корову сена и сенажа запасаемого больше полутора тонн. Чтобы войти в график ударного месячного задания, труженикам района надо ежедневно заготавливать 750 тонн сена и 1.500 тонн сенажа.

Первое место на заготовке сена в совхозе «Карагановский» занимает бригада Ф. Г. Тупикина. Ежедневные задания она выполняет на 140 процентов. А на заготовке сенажа успешно трудится другая коллектив этого же хозяйства, возглавляемый В. В. Брайтеном. За полторы недели им заготовлено 570 тонн. Приступили в Карагановском районе и к заготовке селоса. Звено С. Д. Метель из совхоза «Павловский» с начала сезона заложено на силос более 1.518 тонн зеленой массы, это около 70 процентов сезонного задания.

Полным ходом идет заготовка кормов и в других хозяйствах района. Лучших успехов добиваются коллективы совхозов «Восход», «Еловский», откореновхоза, имени XXV съезда КПСС.

В целом по району сена и сенажа на корову заготовлено около 3 тонн. И. ПИШОВ, Кожевниковский район.

В общем по району продукция молока по сравнению с прошлым годом возросла на 20, а производство мяса — на 62 процента.

М. ТАРНОВСКИЙ, Карагановский район.

## У инициаторов На северных лугах

Коллектив совхоза имени XXI съезда КПСС Кожевниковского района — один из инициаторов ударного месячного задания на заготовке кормов. Он раньше всех в районе начал сенокос и уверенно удерживает первенство в социалистическом соревновании. На корову сена и сенажа здесь заготовлено уже 5 тонн. Совхоз близок к выполнению сезонного задания. Неплохо здесь налажено и производство травяной муки, план по производству которой выполнен на 40 процентов.

Полным ходом идет заготовка кормов и в других хозяйствах района. Лучших успехов добиваются коллективы совхозов «Восход», «Еловский», откореновхоза, имени XXV съезда КПСС.

В целом по району сена и сенажа на корову заготовлено около 3 тонн. И. ПИШОВ, Кожевниковский район.

В общем по району продукция молока по сравнению с прошлым годом возросла на 20, а производство мяса — на 62 процента.

М. ТАРНОВСКИЙ, Карагановский район.

М. ТАРНОВСКИЙ, Карагановский район.

М. ТАРНОВСКИЙ, Карагановский район.

М. ТАРНОВСКИЙ, Карагановский район.

## Задача лесозаготовителей — ликвидировать отставание

### Экран гласности

ОБЪЕДИНЕНИЕ ТОМСПРОМ ЗА 20 ДНЕЙ ИЮЛЯ

Вид продукции	Выполнено в % к плану	Отставание в тыс. кубометров
Аргат-Юльский леспромхоз	4,2	- 2,4
Асиновский леспромхоз	3,7	- 0,1
Беловский леспромхоз	6,0	- 1,9
Ергайский леспромхоз	3,7	- 3,2
Игузетский леспромхоз	1,3	- 2,4
Карагановский леспромхоз	9,2	- 6
Кожевниковский леспромхоз	-10,2	+ 2,2
Кривошеинский леспромхоз	- 0,7	+ 1,9
Колпаковский леспромхоз	- 1,7	+ 2,6
Колчановский леспромхоз	6,7	- 6,6
Лайский леспромхоз	- 1,4	+ 2,5
Ленинский леспромхоз	- 0,5	- 0,4
Новотегульдетский леспромхоз	- 2,6	- 3,8
Парабельский леспромхоз	- 2,6	- 0,4
Чанский леспромхоз	- 0,3	- 1,7
Объединение Чулымлес	+ 1,1	+ 1,1
Томский леспромхоз	- 3,3	- 1,5
Асиновский леспромхоз комбинат	-	- 14,3
Итого по объединению Томспром	- 57	- 20,1

Во второй декаде июля лесхозы области увеличили работу лесозаготовителей. Однако в целом по объединению Томспром положение не стабилизировалось. По-прежнему на всех фазах ра-

бот отстают Аргат-Юльский, Асиновский, Новотегульдетский, Комсомольский лесхозы, ухудшили показатели Асиновский, Кривошеинский и Ергайский лесхозы. Недостатки, о которых шла речь на совещании лесозаготовителей области, пока не устранены. На отдельных предприятиях не на высоте организация производства, ремонтная служба, дисциплина труда.

Особенно неблагоприятно идет вывоза леса и производство деловой древесины. Члены погасить долги и войти в график, надо покончить с проблемами, недисциплинированностью, увеличить сметность работ лесозаготовителей, автомобилей, упорядочить организацию погрузки леса на верхних складах, работу узкоколейных железных дорог. В настоящее время на нижних складах запас хлыстов составляет 190 тысяч кубометров. Этот запас необходимо быстрее разделать. Сейчас дорог кандай рабочих час, а возможности для успешной работы на каждом предприятии, безусловно, есть.

ТЕГУЛЬДЕТ. На вахте Заря Новотегульдетского лесхоза по-прежнему успешно трудится укрупненная бригада Н. Ф. Шкурятно на трелевке леса в запас для зимней вывозки. Коллектив предстоит заготовить в июле 12.000 кубометров леса. На 18 июля стрелено 6.135 кубометров при плане за этот период 5.400 кубометров. Темпы не снижаются.

На тегульдетском нижнем складе хорошо работают раздельные бригады И. Ф. Моисеева и Н. И. Дуры. ЗОЛОТУШКА. Укрупненная лесосечная бригада Г. Д. Власова из объединения Чулымлес, работающая на базе трех тракторов ТТ-4, с 23 июня по 3 июля выполнила план трелевки на 113,5 процента. Уложено в запас для вывозки зимой 2.527 кубометров древесины при плане 2.226. С 9 июля начался новый сезд на вахту.

нированности отдельных рабочих, в последнее время дисциплина в коллективе снизилась, были прогулы и другие нарушения. Мы принимаем меры воздействия к нерадивым работникам, но, видимо, наших усилий недостаточно. Если сейчас не принять мер к ликвидации отставания обязательства могут оказаться невыполненными. А этого допустить в юбилейный год нельзя. И. КОЗЛОВ, бригада укрупненной лесозаготовительной и о И бригады Лайский лесхоза, Асиновский район.





